

他唱火了《下雪哈尔滨》，吸引众多明星、网红翻唱

唱作人高进：

这是我的家，感谢冰城歌迷力挺

□本报记者 高云 文/摄

唱作人高进接受记者采访时说：“谢谢家乡人对《下雪哈尔滨》的支持，我都看到了，特别感动！哈尔滨永远都是我的根。”近日，高进回到哈尔滨演出，在中华巴洛克演唱《下雪哈尔滨》，台下全场大合唱：道里中央大街，道外纷飞落叶……

如今歌曲《下雪哈尔滨》已经火遍全网，被众多明星、网红翻唱。但这首高进的原创歌曲当初在《我是唱作人》节目中首唱时，曾引发一场纷争。随后，《新晚报》刊登了对高进的专访，讲述了歌曲背后的故事，《下雪哈尔滨》写的是高进的青春时光和对这座城市的牵挂。报道刊发后，这首歌全网刷屏，受到家乡人力挺，还自发在网络平台翻唱，歌曲迅速火爆出圈，被称为“东北版《成都》”。

《下雪哈尔滨》

是一段珍贵青春记忆

时间证明了哈尔滨人的眼光，几年过去了，《下雪哈尔滨》依旧在传唱，成了各音乐综艺的热门曲目。高进说：“好几个南方朋友听了这首歌，动了来哈尔滨看雪的念头。”这首歌对他而言很特别，用自己的音乐宣传最爱的城市是一种幸福，“哈尔滨是我的青春，这里有兄弟、情感，有很多的故事和青春的记忆，是我的根！最有激情和创造力的年华都在这度过，我写的《大笑江湖》《我的好兄弟》《我们不一样》等作品都和这段经历息息相关。”

哈尔滨是高进出道的地方，也是人生的转折点。17岁的高进从富锦跑到哈尔滨打工时，正逢家里遭遇变故，债台高筑，他睡过火车站，在洗浴中心当过服务员、在夜市摆过摊、干过美发师，这些经历后来都成了歌里的苦辣酸甜。

1999年，当酒吧服务员的高进每月工资是400元，听说电视台的节目《星星擂台》每期有

2000元奖金，就跑去参加，一连拿下四期擂主，从此命运改写。当歌手、签公司、发专辑，原创歌曲《唱着情歌流眼泪》爆红……高进写的歌一首接一首地火，小沈阳、成龙、孙俪都唱过他的歌。高进的音乐事业从哈尔滨开始，这个城市记录了他奋斗的青春，即使离开了也一直都是“家”，时不时“偷偷溜回来”，找哥们儿一起去小饭店吃砂锅、吃扒肉，聊聊天。

写了400多首歌

坦然面对批评和争议

如今的高进已经是内地最有影响力的制作人之一，写出了大量像《我们不一样》《林中鸟》《清明上河图》等“神级爆款”歌曲，每年找他邀歌的明星络绎不绝。他很少参加综艺节目，“选秀类的一共只参加过三次，头两次都是为了‘吃饭’。第三次参加《我是唱作人》节目，有了几百首作品的积累，导演也希望我这种类型的唱作人参与。”选歌时，他很清楚《下雪哈尔滨》竞技性不强，还是任性地做了首发歌曲，因为“这是送给家乡哈尔滨的礼物”。



当时《下雪哈尔滨》的争议，引发关于音乐该不该分为三六九等的大讨论。说起这事，高进非常感谢家乡歌迷，“大家留言安慰我、心疼我，特别温暖。”

一直以来，专业人士和普通人对高进音乐的评价非常两极，有人说他的歌艺术性不强，也有人把他捧为“内地李宗盛”。好友乔杉在《吐槽大会》调侃过，“高进的歌横扫东北KTV，一听就特别费啤酒”。

随着年龄和阅历的增长，高进的心态越来越平和。他说，“每个人心里都有杆秤，关于音乐的争论不是一朝一夕会有结果的，但不能否认歌迷对我的歌曲很喜爱。我写了400多首歌，大部分引起了大家的共鸣。艺术性和传播性就像鱼和熊掌，很难兼得，我的原则是可以接地气，但不能媚俗，用错误的价值观误导大家。即便是传播最广的《大笑江湖》《我的好兄弟》，说的是乐观、

义气、友情，都是正能量。”

如果有机会

想为中华巴洛克写首歌

这次在中华巴洛克演出，中西合璧的建筑、满街的东北美食和热情的家乡人都让高进特别有感觉。他说，“这个地方承载着哈尔滨的文化和历史，如果有机会，我想给它写首歌，希望能像《下雪哈尔滨》一样传唱，吸引更多的外地朋友来发现它的美。”

现在高进已经是3个孩子的父亲，两个大一点的女儿很有音乐天赋，大女儿小高兴和毛阿敏合唱了电影《中国医生》的主题曲。高进说，最近会用更多的时间陪伴家人，不再那么高产。

高进透露，“高进十五年音乐作品巡回演唱会”已经开始筹备，今年想在家乡黑龙江多走几站，去一些之前没演过的地方，见见支持我的家乡歌迷。

台湾女艺人控诉曾被陈建州性骚扰 男方发律师声明称“不实”，女方回应“均为事实”



周宜霏

据《新闻晨报》报道 27日，知名艺人陈建州（昵称“黑人”）被指控性骚扰冲上热搜第一。据报道，台湾地区女子演唱组合“黑Girl”成员大牙（周宜霏）在社交媒体发文控诉，11年前遭男艺人陈建州性骚扰。周宜霏表示，当时二人在出差，陈建州私下到她房间图谋不轨。

周宜霏表示，当时因公出差下榻酒店后，陈建州不停逼问她房号，又直闯房间提出非分要求。

她当时刚洗完澡还穿着浴袍，只好用拖延战术不断婉拒，甚至搬出陈的老婆范范（范玮琪）想唤醒他的良知。最后见她实在没有意愿，陈建州还不死心地说，“你亲我嘴巴一下，我就走”。

周宜霏回想这段经历时说，事后陈建州当这件事从未发生过，正常跟我打招呼，“他用着爱家护妻的形象，打着公益与运动的善良模样示人。他形象包装的手法，让我忍不住怀疑，他到底

有多少事情是真的？”

周宜霏的老公、羽球教练阿廖师表示：“很心疼老婆，支持老婆”。

27日，陈建州的经纪人发律师声明称，“周宜霏女士于2023年6月27日刊登之文，内容全然不实，当事人将委请本律师追究法律责任”。

对于陈建州的律师声明，周宜霏通过经纪人回应：“陈述均为事实，公道自在人心”。



陈建州